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Οι Σέρρες τίμησαν τους Αγίους Πέτρο και Παύλο 
και την 113η επέτειο απελευθέρωσης της πόλης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Σερρών, 
ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος, την Δευτέρα 29 Ιουνίου 2026, ημέρα κατά την οποία, η αγία 
Εκκλησία μας με λαμπρότητα τελεί την ιερά σύναξη των πρωτοκορυφαίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, που είναι και ο πνευματικός πατέρας, 
κηδεμών και διδάσκαλος της Εκκλησίας των Σερρών, αλλά και ολοκλήρου 
της Ελλάδος.

Κατ’ αυτήν την ημέρα εορτάζει και η μεγαλομάρτυς και πανένδοξος πόλις των 
Σερρών την επέτειο της απελευθερώσεώς της, από τους Τούρκους δυνάστες, μετά 
από φρικτή δουλεία 530 ετών συνολικώς, 529 στους οθωμανούς Τούρκους (1383-
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1912) και 8 μηνών στους Βουλγάρους, οι οποίοι, εγκαταλείποντάς την, το εσπέρας 
της 28ης Ιουνίου 1913, την παρέδωσαν στην διά πυρός ολοκληρωτική καταστροφή.

Κατά την διάρκεια της Θείας Μυσταγωγίας τελέσθηκε και το μυστήριο της εις 
πρεσβύτερον χειροτονίας του ευλαβεστάτου διακόνου π. Νικολάου Νικολαΐδη, ο 
οποίος προ μίας εβδομάδος, ενετάχθη οργανικώς, ως έγγαμος κληρικός στο 
έμψυχο δυναμικό της Εκκλησίας των Σερρών.

Ο Σεβασμιώτατος, εμπνεόμενος από το χωρίο (4, 1-5) της Α’ προς Κορινθίους 
επιστολής του Αποστόλου των εθνών Παύλου: «Οὕτως ἡμᾶς λογιζέσθω ἄνθρωπος, 
ὡς ὑπηρέτας Χριστοῦ καὶ οἰκονόμους μυστηρίων Θεοῦ…», απηύθυνε πατρικές 
νουθεσίες και συμβουλές προς τον νεοχειροτονηθέντα πρεσβύτερο, τονίζοντας 
πατρικώς, μεταξύ άλλων και τα εξής: «Σήμερον, παιδί μου Νικόλαε, με την χάρη 
του αγίου Θεού, προσέρχεσαι να λάβεις τον δεύτερο βαθμό της αγίας ιερωσύνης, 
έτσι ώστε, να υπηρετήσεις, ως πιστός οικονόμος των θείων μυστηρίων Ιησού 
Χριστού, την αγία Εκκλησία Του. Προσέρχεσαι ενώπιον του Κυρίου, σήμερον, με 
σταθερή απόφαση, να Τον υπηρετήσεις με όλη την ψυχή σου και να λάβεις τον 
αχειροποίητο χιτώνα της αγίας ιερωσύνης.
Έργο σου, παιδί μου, υπακούοντας στην γλυκυτάτη φωνή του Κυρίου μας θα είναι 
να οικοδομείς την διακονία σου επάνω στην ζωηφόρο πέτρα της πίστεως, στον 
Χριστό ως Θεό, Σωτήρα και λυτρωτή του κόσμου. Να μείνεις σ’ ολόκληρη την ζωή 
σου χριστοκεντρικός, λειτουργικός, ταπεινός, φιλόπονος, υπηρέτης Θεού, 
φιλόστοργος πατέρας και ενσυνείδητος αγωνιστής του Χριστού και της αληθείας 
Του.

Σ’ αυτόν τον αποστολικό, θυσιαστικό, ευλογημένο και άγιο δρόμο του Χριστού να 
βαδίζεις με βήματα ταπεινά, αλλά και αποφασιστικά. Να ζεις, να υπάρχεις, να 
αναπνέεις γι’ Αυτόν. Να βαδίζεις πάντοτε μετά φόβου Θεού, με τον ίδιο δηλαδή 
σεβασμό και ιερό φόβο, που έχεις σήμερα. Να αξιοποιήσεις θεοφιλώς το άγιο 
τάλαντο της ιερωσύνης, το οποίο σου εμπιστεύθηκε ο Δεσπότης Χριστός.

Προστάτευσε τον εαυτό σου, από ό,τι ακυρώνει τον λόγο σου και μαραίνει τον 
ζήλο σου, φρόντισε και εργάσου φιλοπόνως, ώστε η διακονία σου στην Εκκλησία 
να είναι παρουσία Χριστού, δηλαδή φως, αλήθεια, ζωή, ελπίδα, δύναμη, 
φιλανθρωπία και προσφορά.

Εύχομαι πατρικώς, παιδί μου, να μιμηθείς τον αποστολικό ζήλο των σήμερον 
λαμπρώς εορταζομένων πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, την 
ταπείνωση του προστάτου σου Αγ. Νικολάου, Επισκόπου Μύρων της Λυκίας του 
θαυματουργού, έτσι ώστε να αναδειχθείς πιστός και ταπεινός υπηρέτης του 
μυστηρίου της εις Χριστόν πίστεως, να εκδαπανάσαι, ημέρα και νύκτα, υπέρ του 



έργου της σωτηρίας των ανθρώπων, να αξιωθείς της μερίδος των σωζομένων. 
Αμήν!».

Ακολούθως, εψάλη η επίσημος Δοξολογία επί τη 113η επετείω της 
απελευθερώσεως της πόλεως των Σερρών (29-6-1913), στον ως είρηται ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό, στο τέλος της οποίας, τον πανηγυρικό της ημέρας λόγο, 
εξεφώνησε επιτυχώς η εκπαιδευτικός κ. Αικατερίνη Θεμελίδου.

Παρόντες, μεταξύ άλλων ήταν και ο Σερραίος Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος 
για τις ευρωπαϊκές υποθέσεις κ. Αναστάσιος Χατζηβασιλείου, ως εκπρόσωπος της 
Ελληνικής Κυβερνήσεως και όλοι οι Βουλευτές του Ν. Σερρών κ. κ. Φωτεινή 
Αραμπατζή, Θεόφιλος Λεονταρίδης και Κων/νος Μπούμπας, ο Βουλευτής Β’ 
Θεσσαλονίκης κ. Θεόδωρος Καράογλου, ο Διοικητής της 10ης Μηχανοποιημένης 
Ταξιαρχίας κ. Φίλιππος Γιαλαμάς, η Γεν. Αστυνομική Διευθύντρια της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας κ. Φανή Γιουβανοπούλου, η Αστυνομική Διευθύντρια Σερρών 
κ. Ευαγγελία Δούμα, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών κ. 
Πρόδρομος Καλαϊτζίδης, o Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης 
Σπυρόπουλος, η Δήμαρχος Σερραίων κ. Βαρβάρα Μητλιάγκα, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών κ. Αθανάσιος Παπαδόπουλος, Δημοτικοί και 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Σερρών κ. 
Παναγιώτης Καρίπογλου, οι Διευθυντές της Πρωτοβάθμιας και της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως Ν. Σερρών κ. κ. Ιωάννης Καραβασίλης και 
Δημήτριος Σωτηριάδης, η Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ. Παραρτήματος Σερρών κ. Μαρία 
Θεοδωρίδου, καθώς και αντιπροσωπείες σχολικών τμημάτων με τις γαλανόλευκες 
σημαίες και Πολιτιστικοί Σύλλογοι με τις παραδοσιακές φορεσιές και τα λάβαρά 
τους.

Στην συνάφεια του πανηγυρικού λόγου, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε όπως οι 
επετειακές εκδηλώσεις των «Ελευθερίων» της μαρτυρικής πόλεως των Σερρών, 
αποτελέσουν μία καλή αρχή για όλους, ώστε να μελετήσουμε με προσοχή, 
αντικειμενικότητα και διάθεση μαθητείας την εθνική μας ιστορία.

«Η σημερινή μεγαλώνυμος ιστορική επέτειος, είπε ο Σεβασμιώτατος, λειτουργεί 
και ως ένα ισχυρό ανάχωμα στην ισοπεδωτική λήθη των καιρών μας, που 
απεργάζεται την αποδυνάμωση των συνεκτικών και υπαρκτικών στοιχείων αυτού 
του Έθνους, της φιλοθεΐας, της φιλοπατρίας, της φιλανθρωπίας.

Η γνώση της ιστορίας, απηλλαγμένης από προκαταλήψεις, ιδεολογικές 
αγκυλώσεις, στρεβλώσεις και ανούσιες υπερβολές, είναι ιερά υποχρέωσις και 
καίριο μέλημα κάθε εχέφρονος λαού, που πορεύεται μέσα στο συνεχώς 
μεταβαλλόμενο και συγκρουσιακό σύγχρονο ιστορικό γίγνεσθαι, όπου το σύνθημα 



του αναθεωρητισμού σε πολλές εκφάνσεις της ζωής, προβάλλεται όλο και πιο 
συχνά.

Αυτή η μελέτη, η εθνική μας επαγρύπνηση, η εγκατάλειψη του εφησυχασμού, η 
εθνική μας ενότητα και ομοψυχία, η ορθόδοξος πίστη, η παιδεία και ο πολιτισμός 
μας, αποτελούν και σήμερα την δύναμή μας για την αντιμετώπιση των ποικίλων 
εθνικών, κοινωνικών και πνευματικών προκλήσεων της σύγχρονης εποχής.

Η κοινή φιλόστοργος Μητέρα μας Εκκλησία, μαζί με την καθαρώς πνευματική και 
αγιαστική Της διακονία, που αποτελεί την καθαυτό και κυρία αποστολή Της μέσα 
στον κόσμο, μεριμνά κενωτικώς και για την διατήρηση της ιστορικής μας μνήμης, 
μακριά από εθνικιστικές ακρότητες και στείρους φανατισμούς. Ο σεβασμός στον 
Θεό και την αγία Εκκλησία Του, η τιμή στην Πατρίδα και τα κλέη των ηρωικών 
πατέρων μας, η αγάπη στον συνάνθρωπο συνιστούν για τον Έλληνα, διαχρονικώς, 
κορυφαίες αρετές, που στην αυθεντική τους έκφραση δεν αντίκεινται στο 
οικουμενικό πνεύμα του χριστιανισμού.

Η πλουσιόδωρος ευλογία και το άπειρο έλεος του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 
εύχομαι πατρικώς να χαριτώνουν και να ευλογούν την ζωή όλων μας, ώστε να 
αναδεικνυόμεθα αντάξιοι του μεγάλου αγαθού της ελευθερίας στην διπλή του 
διάσταση, που ο Κύριος μας εχάρισε και για την οποία οι θεσπέσιοι πατέρες μας 
αγωνίσθησαν θυσιαστικώς. Ζήτω η Ελλάς! Ζήτω η ένδοξος και μεγαλομάρτυς 
πόλις των Σερρών!».

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος, αφού έψαλε τον Εθνικό μας Ύμνο, μαζί με τον 
ιερό Κλήρο, τους Άρχοντες και τον πιστό λαό του Θεού, μετέβησαν εν πομπή, στον 
χώρο της πλατείας «Ελευθερίας» των Σερρών. Εκεί, ενώπιον του ανδριάντος του 
μεγάλου Σερραίου ήρωος της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821, Αρχιστρατήγου 
Εμμανουήλ Παπά, εψάλη επιμνημόσυνος δέηση, κατετέθησαν στέφανοι, τηρήθηκε 
ενός λεπτού σιγή στην μνήμη όλων όσων θυσιάσθηκαν για την ελευθερία των 
Σερρών και εψάλη ο Εθνικός μας Ύμνος.
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Τέλος, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη παρέλαση των μαθητικών, 
στρατιωτικών και πολιτιστικών τμημάτων.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Μητροπολίτης Σερρών: Να ανακηρυχθούν οι Σέρρες 
«Μαρτυρική Πόλη»
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